KOMENDA GLOWNA POLICJI
BIURO FINANSOW
WYDZIAL ZAMOWIEN PUBLICZNYCH I FUNDUSZY POMOCOWYCH

ul. Domaniewska 36/38; 02-672 Warszawa, tel, 22 60 120 44; fax 22 60 118 57
zamowieniakgp@policja.gov.pl

' CEL Warszawa, q 06.2017 1.
Ldz Fze.0000 17

Do uczestnikéw postepowania

Dot. ,, Zakup paralizatorow elekirycznych nowej generacji z dwoma gniazdami na kartrids oraz kavtridzy
w ramach 2 zadan”, nr sprawy 18/Cut/17/DG/PMP

Dziatajac na podstawie art. 38 ust. 2 i 4 ustawy Prawo zamdwien publicznych (Dz. U, z 2015 1,
poz. 2164 oraz z 2016 r. poz. 831 i 1020) Zamawiajacy udziela nastepujacych wyjasniei:

Pytanienr It

Rozdziaf XVII SIWZ — Wymagania dotyczqee nalezytego zabezpieczenia umowy

»Przed podpisaniem umowy Zamawiajgey bedzie wymagal od Wykonawcy, ktdrego oferta zostala
wybrana, wniesienia zabezpieczenia naleiytego wykonania umowy w wysokosci 10% ceny oferty brutto
zamodwienia gwarantowanego dla danego zadania.

Czy Zamawigjgcy wyraia zgode na obnizenie wysokosci wymaganego zabezpieczemia nalezytego
wykonania umowy do wysokosci 5% ceny oferty brutio zamdwienia gwarantowanego dla danego
zadania? '

Z doswiadczenia Wykonawcy wynika, ze przy zawieraniu podobnych kontraktéw Zamawiajgcy czesto w
ogole nie wymagajq ziozenia zabezpieczenia nalezytego wykonania umowy, wzglednie wymagajq zlozenia
takiego zabezpieczenia w wysokosci do 5% wartosci umowy. Zamawiajgcy wymaga nie tylko zlozenia
zabezpieczenia nalezytego wykonania umowy na czas realizacji kontraktu, ale takze pozostawienia Jego
30% celem zabezpieczenia ewentualnych roszczen z tytulu rekojmi, Zaistniala sytuacja powoduje wzrost
kosztéw wykonania umowy. Zgodnie z kalkulacjami poczynionymi przez Wykonawce, jest on w stanie
wkalkulowaé w koszty realizacii umowy, zabezpieczenie naleiytego wykonania umowy do 5% wartosci
umowy. Przy wigkszej wartodci zabezpieczenia koszty te musialyby zostaé przeniesione na
Zamawiajgcego popyzez wzrost ceny jednostkowef przedmiotu oferty.

Odpowiedz:

Zamawiajacy podtrzymuje zapisy SIWZ.

Pytanie nr 2:
Zatgcznik nr 2a do SIWZ spr. Nr 18/Cut/17/DG/PMP, Projekt Umowy dla zadanianr 1 § 5 ustep 5



. 3. Zalatwianie reklamacji, o ktdrej mowa w ust. 4 nastgpowad bedzie poprzez wymiane wadlivego
przedmiotu umowy) wolny od wad na koszt Wykonawey, w terminie 30 dni od daty jej zgloszenia.”

Czy Zamawiajgecy wyraza zgode na zmiang zapisow dotyczqcych realizacji obowigzkéw gwarancyjnych
 wdwdch aspekiach, y: |

- sposobu postgpowania z wyrobem wadliwym,

- terminu realizacfi obowigzkéw gwarancyinych,

w fen sposob, ie zapis ten otrzymalby brzmienie |, 3. Zalatwianie reklamacyi, o ktorej mowa w ust. 4
nastepowac bedzie poprzez naprawe lub wymiang wadliwego przedmiotu umowy) wolny od wad na
koszt Wykonawey, w terminie 45 dni od daty przekazania Wykonawcy wadliwego przedmiotu.”
Wykonawca nie jest wladny do podejmowania decyzji w zakresie, czy przedmiot reklamacji podlega
naprawie, czy kwalifikuje sie do wymiany. Sq to nienaruszalne kompetencje producenta, na kicre
Wykonawca nie ma wplywu. Realizacja wymagan gwarancyjnych w formie Zigdanej przez
Zamawiajgcego wymagalaby od Wykonawey przyjecia niezaleznego od producenta toku postepowania
reklamacyjnego i wiqzalaby sie z kontecznoscig wkalkulowania w ceng przedmiotu zamowienia
szczegblnych wymagan Zamawiajgeego. W efekcie spowodowaloby to istotny wzrost ceny jednostkowef
przedmioty zaméwienia.

Termin 45 dni roboczych jest aktualnie vealnym terminem realizacji zobowigzan gwarancyjnych do
Jakich moze zobowigzaé sie Wykonawca. Roszczenia reklamacyjne sq realizowane w mozliwie krotkim
ferminie, ale czasami wymagajg inferwencji zakiadu producenta w USA. W uzasadnionych przypadkach
— okresy Swigteczne, wakacyjne, strajki funkcjonariuszy celnych, termin realizacfi zobowigzan
gwarancyjnych moze ulec wydiuzeniu. Termin winien byé liczony od przekazania wadliwego przedmiotu
Wykonawey, wzglednie od terminu gotowosci wydania tego przedmiotu przez Zamawigigcego
(zgloszenie reklamacji nie zawsze jest réwnoznaczne z gotowoscig przekazania wadliwego przedmiotu
przez Zamawiajgcego).

Odpowiedz:

W odpowiedzi na powyisze pytanie Zamawiajgcy dokonuje zmiany tresci SIWZ w zakresie:

Zatgcznik nr 2a do SIWZ Projekt Umowy dla zadania nr 1 § 5 ustep 5 otrzymuje brzmienie:
w9 Zalatwianie reklamacji, o kidrej mowa w ust. 4 nastepowaé bedzie poprzez wymiang wadliwego

przedmiotu umowy) wolny od wad na koszt Wykonawcy, w terminie 45 dni od daty jef zgloszenia.”

Pytanie nr 3:

Zatgcznik nr 2b do SIWZ spr. Nr 18/Cut/17/DG/PMP, Projekt Umowy dla zadania nr 2 § 5 ustep 5

. 9. Zatarwianie reklamacji, o ktdrej mowa w ust. 4 nastgpowal bedzie poprzez wymiang wadliwego
przedmiotu umowy) wolny od wad na koszt Wykonawcy, w terminie 30 dni od daty jej zgloszenia.”

Czy Zamawiajqcy wyraza zgode na zmiang zapisow dotyczqeych realizacji obowigzkow gwarancyjnych
w dwdch aspektach, ..

- sposobu postepowania z wyrobem wadliwym,

- terminu realizacji obowigzkow gwarancyjnych,



w len sposob, ze zapis ten otrzymalby brzmienie 5. Zalatwianie reklamacji, o ktdrej mowa w ust. 4
nastgpowaé bedzie poprzez naprawe lub wymiang wadliwego przedmiotu umowy) wolny od wad na
koszt Wykonawcy, w terminie 43 dni od daty przekazania Wykonawcy wadliwego przedmiotu.”
Wykonawca nie jest wladny do podejmowania decyzji w zakresie, czy przedmiot reklamacji podlega
naprawie, czy kwalifikuje sie do wymiany. Sq to nienaruszalne kompetencje producenta, na kidre
Wykonawca nie ma wplywu. Redlizacja wymagari gwarancyjnych w formie zgdanej przez
Zamawiajgcego wymagataby od Wykonawcy przyjecia niezaleznego od producenta toku postgpowania
reklamacyjnego i wigzalaby sig z koniecznosciq wkalkulowania w ceng przedmiotu zamowienia
szczegolnych wymagan Zamawliajgeego. W efekcie spowodowaloby to istotny wzrost ceny jednostkowej
przedmiotu zamowienia.

Termin 45 dni roboczych jest aktualnie realnym terminem realizacji zobowigzan gwarancyjnych do
Jakich moze zobowigzaé sig Wykonawca. Roszczenia reklamacyjne sq realizowane w mozliwie krdtkim
terminie, ale czasami wymagajq interwencji zakladu producenta w USA. W uzasadnionych przypadkach
— okresy Swigteczne, wakacyjne, strajki funkcjonariuszy celnych, termin realizacji zobowigzar
gwarancyjnych moze ulec wydluzeniu. Termin winien by¢ liczony od przekazania wadliwego przedmiotu
Wykonawcy, wazglednie od terminu gotowosci wydania tego przedmiotu przez Zamawiajgcego
(zgloszenie reklamacji nie zawsze jest rownoznaczne z gotowosciq przekazania wadliwego przedmiotu
preez Zamawiajgeego).

Odpowiedz:

W odpowiedzi na powyzsze pytanie Zamawiajacy dokonuje zmiany tre§ci STWZ w zakresie:

Zalgegnik nr 2b do SIWZ Projekt Umowy dla zadania nr 1 § 5 ustgp 5 ofrgymugje brzmienie:

3. Zalatwianie reklamacji, o ktdrej mowa w ust. 4 nastgpowaé bedzie poprzez wymiang wadliwego
przedmiotu umowy) wolny od wad na koszt Wykonawcy, w terminie 45 dni od daty jef zgloszenia
Pytanie nr 4:

Zalgcznik nr 2a do SIWZ spr. Nr 18/Cut/17/DG/PMP, Projekt Umowy dla zadania nr 1 § 7 ustep 1

WA W przypadku niewykonania lub nienalezytego wykonania wmowy, Wykonawca zobowigzuje sig
zaplacié¢ Zamawiajgcemu nastgpujgee kary umowne.

1) 20% wartosci brutto nie zrealizowanego przedmiotu umowy, w razie odstgpienia w catosci lub
czgsci od umowy z powodu okolicznosci, za ktdre odpowiedzialno$é spoczywa na Wykonawcy,

2)  0,2% wartosci brutto niedostarczonego przedmiotu umowy w terminie okreslonym w § 3 ustep 10,
za kazdy rozpoczety dzier opoZnienia, nie wigcej jednak niz 20% jego wartosci brutto,

3)  0,2% wartosci brutto przedmiotu umowy zgloszonego jako wadliwy, nie wymieniony na wolny od
wad, w terminie, o ktérym mowa w § 5 ust. 5, za kazdy rozpoczety dzieh opdinienia, nie wiecej jednak
niz 20% jego wartosci brutto.

Czy Zamawigjgey wyraza zgode na obnizenie wysokosci kar umownych odpowiednio do 10% dla punktu
1i0,1% dia punktu 2 i 37

Kara umowna winna mie¢ charakter dyscyplinujgcy Wykonawce, nie za$ wyrzgdzajgey krzywde w

przypadku zaistnienia ewentualnych zdarzen, na ktére Wykonawca nie ma wplywu. Niewgipliwie kary w



zaproponowanej przez Wykonawcee wysokosci sq dyscyplinujgce, zas ewentuaine szkody jakie moglyby
powsta¢ u Zamawigjgcego z tytulu nienalezytego wykonania umowy majq charakter odszkodowawczy i
regulowane sq przez zapisy § 7 ustgp 2.

Odpowiedz:

W odpowiedzi na powyzsze pytanie Zamawiajacy podtrzymuje zapisy SIWZ.

Pytanie nr S:

Zalgcznik nr 2b do SIWZ spr. Nr 18/Cut/17/DG/PMP, Projekt Umowy dla zadania nr 2 § 7 ustep 1

W 1.W przypadku niewykonania lub nienalezytego wykonania umowy, Wykonawca zobowigzuje sig
zaplacié Zamawiajgeemu nastgpujqce kavy umowne:

1) 20% wartosci brutto nie zrealizowanego przedmiotu umowy, w razie odstgpienia w calosci Tub
czgsci od umowy z powadu okolicznosci, za kidre odpowiedzialnoéé spoczywa na Wykonawcy,

2) 0,226 wartosci brutto niedostarczonego przedmiotu umowy w terminie okreslonym w § 3 ustep 10,
za kazdy rozpoczety dzien opdZnienia, nie wigcej jednak niz 20% jego wartosci brutto,

3) 0.2% wartosci brutto przedmiotu umowy zgloszonego jako wadliwy, nie wymieniony na wolny od
wad, w terminie, o kidrym mowa w § § ust. 5, za kazdy rozpoczety dziev opdinienia, nie wiecej jednak niz
20% jego wartosci brutto.

Czy Zamawiajgcy wyrata zgode ha obnizenie wysokosci kar umownych odpowiednio do 10% dla punktu
1i0,1% dla punktu 2 i 3?

Kara umowna winna mieé charakter dyscyplinujgcy Wykonawceg, nie za$ wyrzgdzajgey krzywde w
preypadku zaistnienia ewentualnych zdarzen, na ktére Wykonawca nie ma wphwu. Niewqgtpliwie kary w
zaproponowanej przez Wykonawcee wysokosci sq dyscyplinyjgee, zas ewentualne szkody jakie moghby
powstac u Zamawiajqcego z tytulu nienalezytego wykonania umowy majq charakter odszkodowawezy i
regulowane sq przez zapisy § 7 ustep 2.

Odpowiedz:

W odpowiedzi na powyzsze pytanie Zamawiajacy podtrzymuje zapisy SIWZ.

Pytanie nr 6:

Zatgeznik nr 1 do umowy (zadanie nr 1), punkt 7, ustep 2

w2) Paralizator musi byé wyposazony w system komunikacji pozwalgjigey na transmisje danych z
refestratora do wrzqdzed zewnetrznych (komputer z systemem operacyjnym Windows). Polgczenie do
komputera musi by¢ realizowane przez zlgeze kablowe. Oprogramowanie musi  zapewniad
kompatybilnosé z systemami Microsoft ®Windows PC(XP, XP 64 -bit, Vista, Windows 7, Windows 8).”
Czy Zamawigjgey wyraza zgode na zmiang tego wymagania poprzez wykreslenie systemu XP, XP 64 — bit
oraz wpisanie systemu Windows 10, tak aby zapis otrzymal brzmienie:,2) Paralizator musi byé
wyposazony w system komunikacji pozwalajgey na transmisje danych z rejestratora do urzgdzen
zewnetrznych (komputer z systemem operacyjnym Windows). Polgezenie do komputera musi byé
realizowane przez zlgcze kablowe. Oprogramowanie musi zapewniaé kompatybilnosé z systemami

Microsoft ®Windows PC(Vista, Windows 7, Windows 8, Windows 10)."?



Oprogramowanie do transmisji danych podlega cigglej aktualizacji. Windows XP jest Juz systemem
starym, nie wspieranym przez Microsofi. Obecnie najnowsze oprogramowanie do odczytu danych
wspdlpracuje z systemami XP, natomiast z wwagi, ze wsparcie dla tego systemu Juz wygasto, Wykonawca
nie moze zagwarantowac, ze bedzie on wspélpracowal z kolejnymi wersjami oprogramowania do odczytu
danych, co moze by¢ spowodowane wilasnie poprzez brak wsparcia systemu przez wydawce, na co
Wykonawca nie ma wphywu.

Odpowiedz:

Zamawiajacy dokonuje zmiany tresci SIWZ w nastepujacym zakresic:
Zalgcznik nr 1 do umowy specyfikacja techniczna ust. 7 pkt2) otrzymuje brzmienie:

wParalizator musi byé wyposazony w system komunikacyjny pozwalgjgey na transmisje danych
z rejestratora do urzqdzen zewngtrznych (komputer z systemem operacyjnym Windows). Polgezenie do
komputera wmusi byé realizowane przez zlgcze kablowe. Oprogramowanie musi  zapewniad
kompatybilnos¢ z systemami Microsoft ® Windows PC (co najmniej: Vista, Windows 7, Windows 8,
Windows 10)."

Pytanie nr 7:

Zatgcznik nr 4 do SIWZ (Protokdl z testéw) spr. Nr 18/Cut/17/DG/PMP

1L Parametry funkcjonalne paralizatora gotowego do uzycia (odbezpieczonego)

6. Zachowanie funkcjonalnosci paralizatora oraz zaladowanego kartridia (prawidlowe wysirzelenie
elektrod) po dzialaniu temperatury w zakresie -20°C do +50°C (schladzanie i podgrzewanie przy
wylgczonymn paralizatorze). Czas schiadzania =30 min, czas podgrzewania = 30 min. Przerwa pomiedzy
czynnosciami = 60 min.”

Czy Zamawiajgcy wyraza zgodg na zastosowanie podczas testow dwéch urzgdzer lub wydiuzenie czasu
pomiedzy czynnosciani do 120 min?

Poniewaz badanie dotyczy skrajnie ekstremalnych warunkdw pracy urzqdzenia, uzyskiwanych w sposéb
szluczny - mrozenia oraz grzania, w rzeczywistosci nie ma mozliwosei zaistnienia takich warunkdw pracy
urzqdzenia. Wobec powyiszego Wykonawca proponuje, aby podczas testow uzyte zostaly dwa wrzqdzenia,
ewentualnie, aby przerwa migdzy czynnosciami zostala wydiuzona (pozwoli to schlodzenie lub ogrzanie
urzqdzenia do temp. pokojowej przed kolejna czynno$ciq w sposdb naturalny). Schlodzenie urzgdzenia i
Jego ogrzanie w sztucznych warumkach mogloby spowodowaé kondensacje wody, co w realnych
warunkach nigdy nie nastgpi.

Ponadto  Wykonawca zwraca si¢ z uprzejmq proshq o weryfikacje techniczng mozliwoséci
przeprowadzenia festu temperaturowego we wskazanym zakresie.

Z doswiadczenia Wykonawcy wynika, ze niektdre urzqdzenia chlodnicze i grzejne nie dysponujg
nastawami temperaturowyni wyskalowanymi co 1 st. C. Dlatego mogg nie istnie¢ moziliwoscei techniczne
ustawienia dokladnie temperatury plus 50 st. C i -20 st. C. Producent paralizatoréw, kicre zamierza
zagferowaé Wykonawca podaje skrajne temp. dzidlania wrzgdzer wiasnie w takim zakresie, wobec

powyziszego nie Istnigje mozliwos¢ testowania ich w szerszym zakresie temperaturowym. W takim




przypadku Wykonawea wnosi o zawgzenie zakresu temperaturowego testu do warunkow technicznych
Jakie mogg zapewnié urzgdzenia testowe.

Odpowiedz:

Zamawiajacy podtrzymuje zapisy SIWZ.

Pytanie nr 8:

Zalgcznik nr 3 do SIWZ (Protokdl z testow) spr. Nr 18/Cut/17/DG/PMP

w1l Parametry funkcjonalne kartridia

3. Sprawdzenie dzialania poprzez strzelanie (2 elektrody muszq trafi¢ w cel)”

Czy Zamawigjgey podczas prowadzenia testu bedzie takie sprawdzal wyjustowanie kartridia z
preyrzqdami celowniczymi paralizatora?

Wlasciwe wyjustowanie wydaje sig  kluczowym elementem wphwajgcym na  zdrowie osoby
obezwiadnianej (ryzyko trafienia w miejsca niepozqdane — np. oko, w przypadku braku wyjustowania).
Odpowiedz:

Zamawiajacy podtrzymuje zapisy SIWZ.

Pytanie nr 9:

Czy Zamawiajgcy dopuszcza zadanie pytar w zakvesie nadzoru nad oceng zgodnosci, o kidrych mowa
w Zalgezniku nr 2a i 2b do SIWZ spr. nr 18/Cut/17/DG/PMP Projekt Umowy § 2, Jezeli wplyng po
terminie przypadajgcym na dzien 1.06.2017r.?

Wyroby w postaci paralizatoréw i kartridzy podlegajq ocenie zgodnosci OiB dopiero od biezgcego roku
i wezeSnief takie procesy nie byly realizowane. W zwigzku z powyiszym mogg pojawial sig jeszcze
pytania zwigzane z przedmiotowym zakvesem, a bedgce wynikiem rozméw pomiedzy Wykonaweg a
»organem upowaznionym”. Takie rozmowy sq planowane w biezgcym tygodniu, a ewentualne pytania
wplynelyby do zamawiajgcego do dnia 8.06.2017r.

Odpowiedz:

Zamawiajgcy wyjasnia, ze zgodnie z brzmieniem art. 38 ust. la, jezeli wniosek o wyjasnienie tresci
specyfikacji istotnych warunkéw zaméwienia wplynat po uptywie terminu skladania wniosku, o ktérym
mowa w ust. 1, lub dotyczy udzielonych wyjasnies, zamawiajacy moze udzielié wyjasnien albo
pozostawiC wniosek bez rozpoznania. Ponadto w takim przypadku na decyzje Zamawiajacego istotny

wplyw ma takze tre$é pytan.

Powyzsze odpowiedzi i zmiany sa wigzace dla stron postepowania.

wykonano w | egz.:
opr./wyk. D. Gawerska
tel. 022 60 116-153



